

Novice

Nesreče

Hudi prometni nesreči. 14 letni ključavničarski vajenec Alojz Brišnik se je peljal na kolesu v Slovenjgradcu na postajo po blago. Na povratku od kolodvora mu je privozil nasproti osebni avtomobil. Ker je vozil fant po napačni strani, je zadel sprednji del avtomobila vajenca v glavo ter mu je zdrobil lobanjo in spodnjo čeljust. Brišnik je bil na mestu mrtev. — Karel Steyer iz Črnca v Apački kotlini si je nabavil novo motorno kolo in je hotel napraviti daljšo vožnjo po Slovenskih goricah. Na ovinku proti Radencem mu je na mokri in z gramozom posuti cesti spodrsnilo, padel je s kolesa s tako močjo, da si je prebil lobanjo. Nezavestnega so prepeljali v obupnem stanju v bolnišnico v Mursko Soboto.

Huda nesreča mizarskega mojstra. Mizarskemu mojstru Ferdinandu Korenu je odrekla ne daleč od Marenberga po strmi cesti zavora na kolesu. Pri padcu se je pobil na glavi in si je zlomil levo nogo. 32 letnega mizarja so oddali v mariborsko bolnišnico.

Podlegel poškodbi hrbtnice. V mariborski bolnišnici je umrl zadnje dni 29 letni pomožni delavec Lovrenc Cankar, ki je padel pred tedni na Pobrežju z drevesa in si je poškodoval hrbtnico. Cankar se je pustil na bolniški postelji poročiti.

Smrt posledica nesreče. V Tinju na Ponorju je pritisnilo izpodsekano drevo na tla 56 letnega posestnika Gregorja Špes. Na znotraj hudo poškodovanega so prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer je sredi minulega tedna umrl.

Nesreča ob koncu prepovedane vožnje po železnici. Ko je zapustil zadnji četrtak zvečer tovorni vlak glavni mariborski kolodvor in je vozil proti Košakom, so porabili trije moški počasno vožnjo vlaka, da

so poskakali ne daleč od predora na z železniškimi pragi naloženi vagon, da bi se potegnili brez predpisanih dokumentov preko meje. Bili so trije brezposelni: Ivan Danko s Pobrežja pri Mariboru, Alfonz Lang in Ivan Klaneček, oba iz Maribora, ki so se srečno pripeljali v Špilje. Tam so odklopili en del vagonov in so jih porinili na drugi tir. Pri premikanju je zadel vagon, na katerem je bila pod pragi skrita imenovana trojica, v drugi vagon tako močno, da so se zloženi pragi zrušili in so pokopali pod seboj vse tri moške. Danku je stisnilo tako prsni koš, da je bil takoj mrtev. Alfonz Lang ima zlomljeno nogo in hude notranje poškodbe, le Klaneček je dobil manjše praske. Langa so prepeljali v bolnišnico v Lipnico, Klaneček pa je bil predan naši obmejni policiji. Po izpovedbi Klanečeka, so bili vsi trije namenjeni v Nemčijo, da bi dobili zaposlitev. Ker niso imeli za na pot denarja, so se skušali prethotapiti čez mejo.

Otrok utonil v jami. Petletni posestnikov sinko Franc Dajčman iz Zg. Jakobskega dola se je igral pri z vodo napolnjeni jami želarke Genovefe Lubeževe s tem, da je lovil mlade žabice. Po nesreči je padel fantek v mlako in utonil.

Več ljudi za las ušlo smrti. Pri vedno bolj naraščajočem prometu ne mine skoraj teden, da bi se ne zgodila kaka večja ali manjša nesreča na nezavarovanih železniških prelazih. Od leta 1926 niso skoraj nikjer železniška križišča po deželi na ravnem opremljena z zapornicami. Radi tega se zgodi tam, kjer je blizu prelaza

Delavsko stanovsko zborovanje v soboto, 1. julija, ob 3. uri popoldne v dvorani Ljudske univerze (pri stolnici)

še kak oster ovinek, rada nesreča. Nekatera križišča cest z železnico so prave pasti za avtomobile, na katerih se vedno ponavljajo velike nesreče. Treba se samo spomniti na grozno nesrečo pri Levcu v okolici Celja, ko je zadel vlak ob poln avtobus in je bilo toliko potnikov mrtvih. Pri Rogaški Slatini so kar tri take pasti druga za drugo in je že bilo več nesreč. Prav tako je pri Radencih zelo nevarno križišče. Za las je manjkalo, da se ni pripetila zadnje dni ravno na tem mestu ponovna nesreča. Proti večeru se je vračal s 15 potniki zasedeni avtobus iz Ljutomerja proti Mariboru. Na omenjenem mestu, kjer ni pravega razgleda, je zavil avtobus proti železnici, ko je pripeljal večerni vlak nasproti. Šofer je opazil v zadnjem trenutku strašno nevarnost, je zaokrenil na stran in zaustavil vozilo tik ob tračnicah, ko je vlak že peljal mimo. Zaenkrat je ostalo samo pri prestanem strahu. Dan poprej se je peljal skoro ob istem času trgovec Alojz Fidler iz Gorenje Radgone s svojim osebnim avtomobilom, v katerem sta bila dva otroka, proti Radencem. Avto je zapeljal na tir, ko se je vlak že bližal. Trgovec je skušal doseči drugo stran, vendar je zadela lokomotiva ob zadnji del avtomobila in ga je tresčila proti hribu, kjer je obstal. Avtomobil je bil poškodovan, potniki so pa srečno ušli smrti. Železniška uprava bi morala najbolj prometna križišča zavarovati z zapornicami, da bi življenje onih, ki se vozijo z avtobusi in avtomobili, ne viselo radi napačne štednje na niti.

Prometna nesreča. Na Gomilskem je podrla neznan kolesarka triletnega posestniškega sina Danijela Brišnika. Otrok je padel tako nesrečno, da si je zlomil levo nogo in so ga oddali v celjsko bolnišnico.

Smrtna žrtev železniške nesreče. Pisali smo o železniški nesreči na prelazu v Medlogu pri Celju. Lokomotiva savinjskega večernega vlaka je na tem nevarnem mestu zalotila koleselj, na katerem sta se vo-

Pravdnik: Ali veste, da vas čaka smrt, če se dokaže, da ste morilka?

Skanlon: Ugovarjam!

Pravdnik Kellyju: Sedaj lahko vi izprašujete.

Kelly: Kje je bil Štefan, ko je streljal?

Nina: Za grmom.

Kelly: Za katerim.

Nina: Ne vem.

Kelly: Kako to, da ne veste?

Nina: Preveč sem bila razburjena in si nisem zapomnila.

Na taka in podobna vprašanja je morala Nina odgovarjati pol dneva. Nazadnje ji je iz nosa začela teči kri, nakar je začela jokati. Občinstvu se je smilila.

Skanlon je bil ves srečen.

»Jakob Grenhut,« je zaklical zapisnikar.

Mirovni sodnik je prišel iz ozadja in se ustavil pred zeleno mizo. Izpovedal je, da se dobro spominja vsega. Če je treba, priseže na to, da je videl Nino in Štefana, ko sta skupaj šla proti kraju umora.

»Ali ste ju res videli skupaj?« je komedijantsko vprašal Skanlon.

»Da, skupaj!«

Grenhut je med odgovarjanjem ves čas v tla zrl. Šele na koncu vsakega stavka je pogledal gor, kakor da bi hotel videti, kak vtis so napravile njegove besede.

»Katerega dne ste ju videli?« je spet vprašal odvetnik.

»V petek.«

»V petek?« se je licemersko začudil Skanlon.

»Ali ste prepričani o tem, da ne v soboto?«

»Prepričan.«

Nato ga je Kelly začel izpraševati. Stavil mu je križna vprašanja, toda zaman. Grenhut je dosledno trdil, da je videl oba obtoženca v petek.

»Ali niste po Skanlonovem priporočilu dobili sedanje službe?« ga je nazadnje jezno vprašal.

»Pač. Poleg drugih me je tudi gospod odvetnik priporočal!« je ravnodušno odvrnil sodnik.

»In ali vaš sin ni dobil šele pred kratkim službe v Skanlonovi pisarni?«

»Moj sin je končal pravo in...«

»Odgovorite na moje vprašanje,« ga je prekinil Kelly.

»Da!« je odvrnil Grenhut.

»To sem hotel vedeti!« je dodal Kelly.

S tem se je razprava za ta dan zaključila.

Zvečer je Kelly ogorčeno rekel Alojziji:

»Prepričan sem, da se je Grenhut zlagal. V soboto ju je bil videl skupaj, ne pa v petek. Toda kako naj to dokažem?«

Alojzija se je zamislila. Čez čas je spregovorila:

»Če bodo jutrišnje priče izpovedale, da so Štefana v petek videle pri Sv. Roku, bo s tem Grenhutova izjava ovržena. Ali porotniki ne bodo bolj verjeli več ljudem kakor enemu človeku?«

zgradili primerno zaklonišče. Prav za prav ga ni treba šele zgraditi, kajti palača ima tako zvano »utrdbo Nikolaja V.«, ki so njeni zidovi najmanj tri metre, na nekaterih krajih pa celo pet metrov debeli. V veliki dvorani te utrdbice je prostora za nekoliko sto ljudi. Ta čas hranijo v njej del cerkvenega zaklada. Tehniki menijo, da bi se dal ta prostor samo z majhnimi spremembami zavarovati zoper zračne napade. Zadoščalo bi preurediti dohode in poskrbeti za zračenje.

Uganka

Okrog leta 1880 je neki londonski zdravnik za očesne bolezni operiral nekemu krojaču očesno mreno s tako velikim uspehom, da je pacient kmalu potem lahko mir-

zila Franc Kuder in posestnik Golavšek. Oba so prepeljali po nesreči v celjsko bolnišnico. Franc Kuder je radi prehudih poškodb umrl 22. junija, Golavšku pa se stanje zboljšuje.

Enajstletni posestnikov sin utonil v Savinji. Silvester Ročnik, 11 letni posestnikov sin na Ljubnem, se je podal popoldne kopat v Savinjo. Dečko je priletel pri skoku v vodo s sencem na skalo in si ga prebil. Radi hudega udara na glavo je utonil. Ko sta mu pritekli na pomoč mlajši sestriči, je bil že mrtev.

Dva nesrečna padca. Zobotehnik Slavko Šlander se je peljal na motorju čez most iz št. Pavla proti Gomilskemu. Na mostu se je pod motorjem dvignila mostnica in Šlandra je vrglo s kolesa. Pri padcu si je zlomil levo nogo nad kolonom. — Na Arcelinu pri Celju je padel z lipe osemletni sin zidarja Jožek Jošt in je dobil hude notranje poškodbe. Oba poškodovanca so oddali v celjsko bolnišnico.

Na jutranjem avtomobilskem spredu smrtno ponesrečil. Boris Jenko, ljubljanski športnik in sin primarija dr. Jenka, se je odpeljal 24. junija z avtomobilom iz Ljubljane na Bled, kjer je prebil večer v veseli družbi. V nedeljo krog druge ure zjutraj se je odpeljal s spremljevalko na kratek avtomobilski sprehod proti Bohinju. Pri obračanju avtomobila na stari cesti, kjer je 20 m visoka škarpa nad Savo, je vozilo zdrknilo v globino. Jenko je med padanjem avtomobila padel iz voza, udaril z glavo ob skalo in je bil na mestu mrtev. Avtomobil je zdrknil v vodo. Jankova spremljevalka, ki se je le malo opraskala, se je rešila iz voza in srečno priplavala na suho. Jankova nenadna smrt je za starši hudo zadela ljubljanski športni svet.

Vojaški šofer smrtno ponesrečil. V vasi Gorenja vas pri Trati na Kranjskem se je zgodila 21. junija prometna nesreča, katere smrtna žrtev je postal vojaški šofer Aleksander Dolničar, doma iz Blatne Brezovice pri Ljubljani. Dolničar se je vračal

Ne, četrť ure še lahko poležim!



Gospodje, ki se sami brijejo, lahko dalj časa spijol! Naravnost čudovito, kako hitro se človek obrije, če se je najprej namazal z NIVEO! Potem je namiljenje in britje vprašanje samo nekoliko minut, a obrijete se brez bolečin in poškodb na koži. Koža ne poka, ne peče in ne vleče!

z malim osebnim avtomobilom in je vozil s seboj tudi podnarednika Miloševića. Ko sta prispela z avtomobilom do kamnoloma v Gorenji vasi, jima je privozil nasproti tovorni avtomobil. Oba sta vozila pravilno na desni strani. Ker je cesta precej tesna, je Dolničar pritisnil na zavoro, da bi zmanjšal brzino. Nagel pritisk zavor je povzročil, da so na njegovem avtomobilu počile tri gume, zaradi česar je sunek vrgel vozilo proti bregu, od koder je odletelo preko ceste na levo in se prekuenilo na travniku. Milošević je še o pravem času skočil iz avtomobila, medtem ko Dolničar ni imel več časa za rešitev. Hudo ranjenega so potegnili izpod ruševin avtomobila. Dolničar

je še kazal znake življenja, toda praden je prišel na mesto nesreče poklicani zdravnik, je nesrečnik že umrl.

Smrt pod lokomotivo. Na železniški progi Ljubljana—Rakek se je zgodila smrtna nesreča. Ne daleč od postaje Goričica je zalotila lokomotiva jutranjega ekspresnega vlaka pomožnega železniškega delavca Jožefa Markoviča iz ptujske okolice na tiru pri delu. Stroj je pogнал Markoviča na stran in je obležal z razbito glavo na mestu mrtev.

POŽARI

V noči na 22. junij je že zopet zadela Dravako polje huda požarna nesreča. Vzrok požara še sicer ni pojasnjen, vendar obstoja sum, da se je pojavil na Dravskem polju požigalec. Komaj so se podali ljudje iz Hajdoš, manjše vasi pri Slovenji vasi na Dravskem polju, k nočnemu počitku, že jih je prebudil mogočen plamen, kateri je plapolal visoko proti nebu. Praden so utegnili

Veliki mladinski tabor v nedeljo, 2. julija, dopoldne in popoldne na športnem igrišču kluba »Železničar«

no opravljal svoje delo. Zdravnik pa je opazil, da krojač ničesar več ne more razločevati, čim mu postavijo knjigo pred oči. Vsi londonski očesni zdravniki so se zbrali, da bi se pogovorili o tem nenavadnem primeru in ga pojasnili. Seveda se niso mogli zediniti in so objavili v listih kratko poročilo o njem. Nato se je javila krojačeva sestra in sporočila, da njen brat — sploh ne zna čitati...

Junaške pionirjeve hčerke

V bližini Melbourne v Avstraliji je nedavno prestopila svoje bregove »Reka konjske podkve« in preplavila ozemlje. Ko je prišla znova v svojo strugo, je bilo daleč naokrog vse baltno in uničeno, le veliki kamni so ostali na su-

»To ni gotovo. Ali niste opazili nič nenavadnega na teh porotnikih?«

»Nič. Kvečjemu to, da so precej omejeni videti.«

»To je! Vsi so kmetje in mali trgovci, iz okolice. Meščana ni nobenega med njimi, dasi se je zločin zgodil na ozemlju mesta.«

»To je res čudno.«

»Sicer pa pustiva to in se raje lotiva dela. Najprej bova pisala odvetniku Miskasu. Pišite: »Dragi Karl! Pusti tistega Griskansa. Zdi se mi, da je zahrbtnen lažnik. Za obtoženčevo odsotnost itak imamo dovolj prič in če bodo hoteli porotniki verjeti, bodo tudi te priče zadostovale. Jutri se bo odigralo zadržanje, odločilno dejanje. Ko boš to pismo čital, bo že vse končano...«

Za hip se je še zamislil, nato pa dodal:

»Pripisite še tole: »Prosim, povej Lavri, da se najbrž ne bova videla na veselici. Zaradi velike zaposlenosti ne bom mogel od doma...«

»Veste,« je rekel čez čas, »Lavra je moja nevesta in če se ne bo naveličala čakanja, dokler spravim nekaj denarja skupaj, bo tudi moja žena.«

Alojzija je prebledela. Odvetnikove besede so jo hudo zadele. S težkim srcem si je skušala predstaviti, kaka mora biti ta Lavra. Zdelo se ji je, da mora biti lahkomišeln, sebična oseba, ki Kellyja niti ni vredna.

18.

Naslednjega dne so nastopile priče, ki jih je bil Kelly prijavil za dokaz Štefanove odsotnosti.

Gostilničar, ki je pri njem Štefan služil, je povedal, da je obtoženec ves usodni petek prebil v gostilni. On sam sicer ni bil ves dan navzoč, a ve, da je Štefan moral biti tam, ker Gasparja, ki je na pol bebec, ni mogel pustiti samega.

Nato so Gasparja začeli zasliševati. Ta je povedal, da je Štefan med dnevom dva-trikrat šel iz točilnice. Enkrat je precej dolgo izostal.

Prodajalka v papirni trgovini poleg gostilne je izjavila, da je Štefan popoldne ob pol štirih bil v trgovini in je kupil časopis.

Voznik sosedne pivovarne je Štefana videl v petek zjutraj in popoldne ob štirih.

Štefanova gospodinja je izpovedala, da je fant kakor običajno točno prišel k obedu, po obedu pa se je dalje časa zadržal v svoji sobi.

Druge priče so izpovedale, da so ga zvečer videli pri žrebanju. Peter je izjavil, da sta po žrebanju popivala.

Štefanova mati je povedala, da je sin precej zgodaj prišel domov. Pozneje je odšel, a se je spet kmalu vrnil. Pogovarjala sta se, nato legla.

Vrsta prič je bila s tem izčrpana.

»Štefan Kmicic!« se je oglasil zapisnikar.

Naposled je napočil trenutek, ki ga je Štefan že ves čas nestrno pričakoval. Tako naglo je vstal, da je prevrnil stol za seboj. Naposled bo tudi on govoril in prepričal svet o svoji nedolžnosti. Vse je zrló nanj. Samo Nina je povešala oči.

kaj podvzeti, je že zajel ogenj in vpepelil hišo in stanovanjsko poslopje posestnika Antona Zupanič. Plamen je že preskočil na poslopja sosed Franca Kranjca in jih je uničil. Iz treh krajev pribrazil gasilci so storili vse, da so nesrečo zajezili. S poslopji vred je zgorelo letošnje seno in dve svinji. Skupna škoda znaša 60.000 din, zavarovalnina je neznatna.

Na Spodnji Hajdini pri Ptujju je zgorelo posestniku Mihaelu Ogrinc 20.000 din vredno gospodarsko poslopje.

V Zgornjih Žerjavcih je udar strele zanetil požar, ki je vpepelil Rokavčev domaćijo.

Pri Sv. Ani v Slov. goricah je pogorelo poslopje posestniku Alojziju Domanjko.

Razne novice

Posrečeni prvi potniški polet iz Amerike na Francosko. Dne 20. junija je bil srečno zaključen prvi redni potniški polet med Združenimi ameriškimi državami ter Francijo v velikem vodnem letalu »Atlantic Clipper«. Polet iz Port Washingtona v Ameriki do Marseja v južni Franciji (ker ni še dovoljena letalom pot čez Španijo, nastane ovinek 600 km) je bil dolg 7000 km in prevožen v 29 urah in 49 minutah. V letalu je bilo pri prvem poletu 18 mož posadke pod poveljstvom kapitana Culberstona in 18 opazovalcev, med temi 12 časnika z eno žensko, 4 radijski poročevalci in 2 zastopnika letalske družbe. Reden zračni promet med Ameriko in Francijo je bil vzpostavljen 24. junija. Prevoznina stane v našem denarju 13.000 din. Omenjeno progo bodo priključili nadaljnji zvezi iz Amerike čez Azijo v Evropo. Tako se bo možno v nekaj dneh z redno letalsko zvezo peljati okoli zemlje. Od Njujorka bi šla proga proti zahodu najprej do San Francisca, od tam čez Tihi ocean v Hongkong na Kitajskem, nato pa preko Saigona, Kalkute, Beyrutha spet nazaj v Marsej na Francosko.

Društva! Za tombolo kolesa, motorji najceneje pri šket, Vransko!

Najprej je odgovarjal na Kellyjeva vprašanja, ki mu je hotel olajšati pripovedovanje. Štefan se ni dolgo oziral na zagovornikova vprašanja. Po svoje je hotel povedati vso zgodbo.

Povedal je, kako je ljubil Nino in si na vse načine prizadeval, da bi jo čimprej mogel poročiti. Zanimal je, da bi se bil sprl s Kazimirom. Rača se sicer nista imela ter sta se tuintam sporekla, toda sovraštva ni bilo med njima. Povedal je, da je zaradi Nine celo svoje delo zanemarjal. Opisal je, kako je iskal tako zaposlitev, da bi se čimprej osamosvojil. Natančno je pripovedoval o tem, kaj je delal usodnega dne. Zjutraj je odprl točilnico in v njej delal ves dan, izvzemši običajne ure počitka. Zvečer se je odpeljal v Pikerton. Šel k Nini. Njena mati mu je povedala, da je hči s Kazimirom odšla. Potem je odšel k svoji materi. Pozneje je bil v gostilni in je tam prisostvoval žrebanju za uro. Nato sta s Petrom popivala. Iz gostilne je šel domov. Z materjo sta se nekaj časa pogovarjala, potem je legel spat in je trdno spal, dokler ga zjutraj ni prebudil Ninin glas.

Medtem ko je Štefan govoril, se je začelo mračiti in v sodni dvorani so prižgali plinske luči. Od zunaj je dež bil po oknih. Štefan se je pomirjen vrnil v celico. Prepričan je bil, da bodo morali porotniki v polni meri upoštevati njegovo izpoved. Mati, Alojzija in Kelly so delili njegovo prepričanje.

Naslednjega jutra so Štefana postavili v ogenj

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico priredi 8. in 9. julija romanje v Slov. Lurj — Rajhenburg. Odhod bo v soboto ob 9.15 z glavnega kolodvora. Ob 8 bo v stolni in mestni župni cerkvi sv. maša. Vsem udeležencem, kateri so vplačali pri prijavi samo 5 din, javljamo, da si morajo na vstopni postaji kupiti vozno karto do Rajhenburga in rumeno izkaznico K-13, ker brez te ne velja polovična vožnja. Kdor se želi romanja še udeležiti, se naj prijavi vsaj do 1. julija pri g. predsednici Bauman Katarini, Tržaška 1. Marijini častilci, pohitite, dokler je še čas! — Odbor.

Banovinska kmetijska šola Sv. Jurij ob j. z. prične 15. septembra novo šolsko leto, ki bo trajalo 11 in pol meseca, končalo torej 31. avgusta 1940. Lastnoročno pisane prošnje za sprejem je do 1. avgusta vposlati upravi šole. Prošnji, opremljeni z 10 din banovinskim kolkom, je priložiti: krstni list, domovnico, нравstveno in zadnje šolsko spričevalo ter obvezo staršev, z banovinskim kolkom za 4 din, da bodo krili stroške šolanja, v kolikor na nje odpadejo, ter izjavo, da bo njihov sin ostal pozneje na domači kmetiji, v nasprotnem primeru pa, da povrnejo zavodu prejeto podporo iz javnih sredstev. Oni, ki žele banovinsko podporo, naj prilože uradno potrdilo davčne uprave o višini davkov in velikosti posestva. V prošnji je tudi navesti točen naslov in zadnjo pošto. — Prosilci morajo biti telesno in duševno zdravi, dovolj razviti, najmanj 16 in največ 25 let stari, ki so z dobrim uspehom dovršili osnovno šolo. V svoji prošnji se morajo zavezati, da bodo natančno izpolnjevali svoje dolžnosti in se podredili zavodnim predpisom. — Vsi gojenci stanujejo v zavodu, kjer imajo vso oskrbo. Oskrbovalnina znaša 100 do 300 din mesečno po premoženjskih razmerah prosilca. K celotni oskrbnini 300 din prispeva kr. banska uprava za vsakega gojenca primeren znesek, odmerjen po gospodarskem stanju staršev. Pa tudi okrajni kmetijski odbori dovoljujejo revnejšim prosilcem podpore. — Sprejeti bodo v prvi vrsti kmetski sinovi, za katere se predvideva, da bodo ostali na kmetijah kot bodoči gospodarji.

Ali si že obnovil naročnino?

križnih vprašanj. Najprej ga je izpraševal državni pravdnik. Spet in spet je hotel slišati isto, kar je Štefan že povedal in je pri tem spravil obtoženca v protislovja. Štefana je to postopanje razburilo in je od časa do časa jezno pripomnil: 'To sem že povedal.' Pravdnik ga je vsakokrat mrko zavrnil: 'To vas nič ne briga, kaj ste že povedali. Kar zahtevam, to morate storiti.'

Za pravdnikom je Škanlon prišel na vrsto. Kar je ta storil, ni bilo izpraševanje, marveč najhujše trpinčenje. Štefan si ga je še dolgo potem predstavljal kot v človeško podobo skritega hudiča, ki ga je s satansko naslado mučil. Nešteto vprašanj mu je stavil. Kaj misli s tem, da je v petek ves dan delal? Ali ni šel k obedu? Ali med dnevom ni bil na stanovanju? Zakaj? Da bi spal? Ali v petek popoldne ni bil dalje časa odsoten? Ali se ni peljal v Pikerton? Ali ni bil že v petek zjutraj v mestu, da bi pripravil vse potrebno za Kazimirov umor? Ali ni sledil Nini in Kazimiru? Ali ni ustrelil Kazimira in se potem vrnil v gostilno, da bi s tem dokazal, da ni bil udeležen pri umoru in bi mogel vse zvrniti na to ubogo, zapuščeno deklico? In ali zvečer ni šel h Kazimiru, da bi mu prerezal vrat? In ali potem ni šel v gostilno z namenom, da bi ga tam videli in zanj pričali.

(Dalje sledi)

DARUJTE ZA PROSVETNI DOM NA PREVALJAH V BLAGU ALI DENARJU!

Kmečka zveza je preselila svojo glavno pisarno v Ljubljani na Tyrševo (Dunajsko) cesta 38, to je v pritličje zgradbe Zadrudne zveze, blizu kolodvora. Telefon je dosedanji: št. 49-76.

Sanatorij v Mariboru, Tyrševa 19, prej Gosposka, telefon 23-58, je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnevna oskrba I. razreda 120 din, II. razreda 80 din. Vodja, specialist za kirurgijo dr. Černič. 964

Obžalovanja vredni slučaji

Pojasnen vlom. Dne 21. junija je bilo v Ljubljani vlomljeno v Tavčarjevi ulici v prodajalne prostore tvrdke »Englebert guma«. Odnesejena je bila ročna blagajna s 17.000 din gotovine. Mariborska policija je prišla 30 letnega krojaškega pomočnika Franca Karlovškega, rodom iz Trbovelj, ki je poklicen tat ter vlomilec. Njegov pajdaš je 18 letni avtomehanič Dragotin Sipop iz Okučan v Slavoniji. Prijeta sta veliki vlom pri omenjeni tvrdki priznala in so ju predali ljubljanski policiji.

Delavec kradel gospodarju in tovarnarju bučno olje. Ivan Hochmüller, lastnik tovarne za izdelovanje bučnega olja v Mariboru v Taborski ulici, je opazil, da mu izginja olje iz tovarne. Opazovanje popivajočega in pri njem zaposlenega delavca Furmana je ugotovilo, da je ravno ta tat. Ko so Furmana še zasačili pri tatvini, so tudi dognali, da je prihajal v noči v tovarno s ponarejenimi ključi ter odnašal z oljem napolnjene posode. Po tovarnarjevi ugotovitvi ga je okradel Furman v teku dveh let za 6000 din. Ukradeno bučno olje je prodajal gostilničarjem po 10 din liter. Neupošteni delavec je bil po zaslišanju na policiji predan sodišču.

Požigalca prijela policija. Radi požiga je zasledovalo sodišče Jožefa Vajsa iz Stoperc pri Rogatecu. Te dni je bil imenovan aretiran v Mariboru in je priznal, da je požgal v noči na 11. marec v Stopercih imetje svojim sorodnikom iz maščevanja, ker so več podedovali kakor on. Po zločinu se je potepal nekaj časa okrog, dokler ni dobil zaposlitve v Mariboru.

hem. Sestre Mollie, Elizabetha in Nellie Milte, katerih oče ima posestvo ob reki, so se spravile na delo, da napravijo nekaj reda. Dekleta pa so doživela neprijetno presenečenje. Vseposod so se plazile izpod kamnov kače in silitale vanje. Sestre pa niso zaman pionirjeve hčerke. Pogumno so pobirale kamne in jih začele metati v kače. Ko so po opravljenem delu preštele rezultat nenavadnega »lova«, so ugotovile, da so pokončale 304 kače!

Kratek postopek

V nekem laboratoriju so napravili poskus, koliko časa preteče od striženja ovce do izgotovitve nega sulca. To postopanje je mogoče opraviti v 130 minutah ali dveh dobrih urah.

Koj po vltomu zasačen od stražnika. V Mariboru v Trstenjakovi ulici je opazil stražnik pri nočnem ogledu, da je ubita šipa na bufetu Irme Ločnik. Zastrajal je izhod in pozval mimoidoče, da so poklicali pomoč iz stražnice. Ko je bil bufet obkrojen in je od policije privedena lastnica odklenila vrata, so našli pod pultom skritega 16 letnega Ivana Korparja z Meljskega hriba. Prijeti je priznal vltom in povedal, da je večji del plena podal skozi okno tovarišema, katera sta zbežala ob prihodu stražnika.

Novo motorno kolo ukradeno. Z dvorišča hiše v Kocljevi ulici 18 v Mariboru je bilo ukradeno trgovskemu potniku Evgenu Železeno novo, 10.000 din vredno motorno kolo.

Nepošten delavski tovariš. Tik nemške meje v Dobji vasi so prijeli orožniki štiri moške, kateri so se nameravali pretihotapiti preko meje, da bi na nemških tleh dobili zaposlitev. Eden od aretiranih, neki Luka Žonta, je prijavil orožnikom, da mu je zmanjkalo iz poselske knjižice 50 mark. Orožniki so tri žontove tovariše preiskali in so odkrili pri Francu Pungerčarju iz Trebelnega na Dolenjskem v čevlju skrit bankovec za 50 mark. Tata so predali sodišču, ostale tri pa so izpustili.

Sejmarju ukradli vola. Na živinskem sejmu v Ptujju je kupil posestnik Matija Verhovšek iz Lancove vasi vola za 3000 din. Na povratku je stopil v gostilno na Ormoški cesti v Ptujju in je privezal vola pred krčmo. Ko je hotel Verhovšek po pokrepčanju nadaljevati pot proti domu, ni bilo vola nikjer.

Vltom brez konca in kraja. Celje in okolica sta postala v zadnjem času torišče nevarnih nočnih srak in tolovajev, ki si izbirajo vedno nove žrtve. V noči na 22. junij je dobila trgovina Olge Suše na Krevkovi cesti, 15 minut od Ocvirkove krčme, kjer se je zgodil dvojni roparski umor, o katerem poročamo v današnji številki, nezajeljen obisk. Vltomilec je odnesel 100 din gotovine, za 3000 din boljšega tobaka in za 3000 din manufakturnega in špecijskega blaga.

Ljubosumnost vzrok dvojnega zločina. Na stopnišču hiše na Starem trgu 11 a v Ljubljani je pričakal 27 letni Anton Mehlin frizersko pomočnico Anico Rebolj, doma iz Raven v občini Mlinše pri Litiji. Ker se Anica ni marala zmeniti za njegovo ljubezen, je potegnil samokres in je ustrelil najprej njo, potem pa še samega sebe. Reševalci so odpeljali oba v bolnišnico. Anica je umrla radi strela v trebuh, Mehlin pa si bo še opomogel s kroglo v glavi.

Izpred sodišča

Zasluzena kazen. Celjsko okrožno sodišče je obravnavalo 24. junija primer umora in nagovora k umoru za nagrado 1000 dinarjev. 35 letni posestnik Karel Polšak iz Sotenskega v Šmarju pri Jelšah je nagovoril 25 letnega posestnikovega sina Jožefa Vrbovskega iz Sotenskega, da je za nagrado 1000 din umoril s strelom v trebuh 20. maja zvečer Polšakovega hlapca Franca Jereba. Z umorom se je hotel Polšak polastiti Jerebovih prihrankov v znesku 7000 din. Karel Polšak je bil obsojen na dosmrtno ječo, Jože Vrbovskec pa na 20 let ječe.

Slovenska Krajina

6000 udeležencev na mladinskem taboru v Murski Soboti

Zadnje nedeljo se je vršil v Murski Soboti veličasten mladinski tabor, katerega se je udeležilo 6000 ljudi. Mladina je sprejela glavnega govornika g. ministra dr. Miho Kreka pred cerkvijo v Soboti, od koder se je razvil spreved proti parku, kjer je bila služba božja na prostem. Spreved so otvorili kolesarji, za temi sta igrali dve godbi, sledila je naša mladež z 20 prapori in ljudske množice. Sv. mašo je opravil ob asistenci g. dekan Krantz. Med službo božjo je prepeval narod cerkvene pesmi.

Mladinsko zborovanje je otvoril predsednik soboškega Prosvetnega društva g. Janko Škrehan s pozdravom na g. ministra dr. Kreka, poslanca Bajleca, glavarja Bratino in druge. Nastopil je navdušeno pozdravljen g. minister dr. Krek, ki je omenil uvodoma, da praznuje v prestolici Slovenske Krajine, katero sta posvetila s svojim delom sv. Ciril in Metod, že v Jugoslaviji rojena mladina svoj praznik. Ta mladina hoče zdaj in za bodoče živeti po naukih krščanske vere. Nato je govoril g. minister o nalogah današnje mladine in je izrazil upanje, da bo ta tabor dal pobudo za razširjenje prosvetnih organizacij po vsem Prekmurju.

Za g. ministrom je govoril poslanec g. Bajlec, za njim zastopnica deklishega krožka Gizela Koudela in predsednik Fantovskega odseka Franc Kerec. Po lepo uspelim taboru je prisostvoval g. gradbeni minister gasilskim vajam in mimohodu.

*

Murska Sobotica. Letos je odšlo okrog 13.000 Prekmurcev in Medjmurcev na sezonsko delo v Nemčijo, Francijo in v Vojvodino. Največ jih je v Nemčiji, in to približno 10.000. Kljub tako velikemu številu se na borzi dela še vedno oglašajo novi prosilci, ki bi radi šli na sezonsko delo, a njih prošnje ne morejo biti uslišane, ker je število izčrpano. — Pred dnevi je neki motociklist tako nesrečno padel, da je z razbito glavo obležal v nezavesti, zato so ga spravili v bolnišnico, kjer se je zavedel šele po šestih urah. — Prejšnji teden je neki delavec padel s tovornega avtomobila, ki je bil naložen z lesom, s tako silo, da je dobil na glavi občutne poškodbe. Nesreča se je zgodila radi tega, ker je šofer na glavnem trgu avto naglo ustavil, na kar delavec ni bil pripravljen. — Akademsko društvo »Zavednost« je dobilo od g. prelata dr. Slaviča lepo število knjig, ki jih bodo imeli člani na razpolago. G. prelata najlepša hvala za darilo in pozornost!

Mož in žena žrtvi roparskega napada

V Celju in po okolici se je zgodilo v zadnjem času več zločinov, kateri kažejo, da straši tamkaj okrog tolpa tolovajev, ki ogrožajo življenje in imetje v nočeh mirno počivajočih ljudi.

Najbolj pa je razburil Celjane in okolice kar dvojni roparski umor v Medlogu pri Celju. Tamkaj sta imela v najemu gostilno pri Levškem mostu 47 letni An-

ton Ocvirk in njegova 42 letna žena Rozalija. Usodepolno noč je bil zadnji gost v Ocvirkovi krčmi Fr. Veselak. Krog devetih zvečer se je vrnila domov Ocvirkova 20 letna rejenka Julijana Terčič iz Makol. Ko je novečerjala, se je poslovil Franc Veselak in Julijana se je podala spat na skedenj, kamor jo je po navadi zaklenila gospodinja. Kake pol ure pozneje je čula Julijana lajež psa, odjeknil je prvi strel in pes je utihnil. Kmalu za tem je bilo slišati iz hiše šest strelav in klicanje na pomoč. Za tem je vsa prestrašena rejenka slišala samo še premetavanje in ropot po hiši, ki je trajal do prvega svita. Na vse zgodaj je sporočila Julijana nočne dogodke sosedu. Radi zaklenjenih vrat gostilne so ubili sosedje okno in so prišli na ta

Turnišče. Naša sirotišnica oskrbuje 21 siromašnih in zapuščenih otrok. Čč. sestre vzgajajo te male sirote z največjim požrtvovanjem in s pravo ter iskreno ljubeznijo, a primanjkuje jim materialnih sredstev, zato jim prikažite s podporo na pomoč! Za vsako malenkost so hvaležne ter bodo skupno z mački molile za svoje dobrotnike. — Prejšnji teden je imela naša krajevna JRZ občni zbor, katerega se je udeležilo precej članov. Za predsednika je bil izvoljen g. Horvat Štefan od Lipe. — Dne 18. junija smo praznovali v kapelici sv. Antona »Antolinsko proščenje«, katerega je žal zelo motil dež, a nekateri fantje so po stari navadi preizkušali svoje moči.

Martjanci. Nekemu našemu rojaku se je zgodila precejšnija nesreča. Pri nabiranju češenj se mu je zvrtilo v glavi in je padel tako nesrečno, da so ga morali prepeljati v bolnišnico hudo ranjenega.

Ivanovel. Pred kratkim je zgorel čebelnjak posestnika Koloča Nikolaja. V čebelnjaku je bilo 32 panjev (rojev) čebel, ki so vsi postali žrtve besnečih plamenov. Skupno s čebelnjakom je zgorel tudi skedenj, precej gospodarskega in poljskega orodja ter nad 500 kg slame. Skupna škoda, ki je krita z zavarovalnino, se ceni na 15.000 dinarjev. Verjetno je, da je požar nastal po neprevidnosti.

Gaberje. Ni še dolgo od tega, ko smo na tem mestu poročali o uboju Biro Franca, katerega je v prepiru udaril Lebar Franc tako nesrečno, da je bil isti takoj mrtev. Ubijalec je za svoje dejanje, ki ga je storil v pijanosti, bil obsojen od okrožnega sodišča v Murski Soboti na štiri leta robije in na izgubo častnih pravic za dobo treh let. Kazen je skesano sprejel.

Andrejci. Prejšnjo nedeljo po 10. uri zvečer je izbruhnil požar v stanovanjskem poslopju posestnice Vaš Line. Vnele so se namreč saje v lesenem dimniku, ki je bil kmalu ves v ognju. Od tam se je ogenj razširil z bliskovito naglico tudi na ostalo leseno in s slamo krito poslopje, ki je do tal pogorelo. S hišo je zgorelo tudi gospodarsko poslopje z vsem orodjem, ki se je v njem nahajalo. Lastnica je s pomočjo sosedov v zadnjem hipu komaj rešila živino in iz sobe nekaj najvažnejših predmetov, a vse drugo je postalo plen ognjenih zubljav. Škoda je precejšnija in je le deloma krita z zavarovalnino.

Bistrica. Prejšnjo soboto je prinesel na Razkrižje neki človek prodajat revolverje. Tam je enega vpričo priletnejšega fanta Pintarič Franca preizkušal in se mu je pri tem zgodila nesreča, da je fantu prestrelil čreva, radi česar so ga morali prepeljati v bolnišnico, kjer so mu zdravniki skušali rešiti življenje, a je bil njihov trud zaman ter je fant kmalu umrl. Naj počiva v miru, a preostalim naše sožalje!